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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 
 

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2021 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και (2) Υγείας  
 

Θέμα: «Απαραίτητη η εντατικοποίηση των ελέγχων για την προστασία εργαζομένων των super 
markets» 

 
Άκρως ανησυχητικά είναι τα στοιχεία της τελευταίας εβδομάδας, που αφορούν τα κρούσματα του 
κορονοϊού και των συνεπακόλουθων, σχετιζόμενων με την πανδημία, θανάτων στη χώρα μας, παρά την 
αυστηροποίηση του lockdown, με αποτέλεσμα να εγείρονται εκ νέου ερωτηματικά για την 
αποτελεσματικότητα των κυβερνητικών μέτρων, ιδίως σε σχέση με εκείνους τους εργαζόμενους οι 
οποίοι επί 12 μήνες εξακολουθούν να εργάζονται εντατικά, όπως οι εργαζόμενοι των super markets. 
 
Τα super markets ειδικότερα, κατά το τελευταίο έτος όπου εύλογα δεν έπαψαν στιγμή να λειτουργούν, 
αποτελούν πρόσφορους χώρους συγκέντρωσης και διασποράς κρουσμάτων του κορωνοϊού, από τη 
στιγμή που οι εργασίες τους έχουν εντατικοποιηθεί και οι πολίτες συχνά τα επισκέπτονται, ελλείψει 
πολλών άλλων διεξόδων κατανάλωσης ή ακόμη και κοινωνικοποίησης. 
 
Σε αυτό το πλαίσιο, ερωτήματα γεννώνται ως προς τις κυβερνητικές πρωτοβουλίες για τη λήψη 
ολοκληρωμένων μέτρων προστασίας στους συγκεκριμένους χώρους εργασίας, οι οποίοι δύνανται να  
εκθέσουν τη δημόσια υγεία σε μεγάλους κινδύνους, ιδίως υπό το πρίσμα των δεκάδων κρουσμάτων σε 
εργαζόμενους super markets, αλλά και των φημών για την απόκρυψη κρουσμάτων που 
παρουσιάστηκαν σε καταστήματα, προκειμένου να αποφευχθεί ο στιγματισμός των εν λόγω  
επιχειρήσεων. 
 
Δεδομένου ότι η εντατικοποίηση της εργασίας στις ανωτέρω επιχειρήσεις κατά τους τελευταίους 12 
μήνες είναι γενικευμένη, εξαιτίας των σημαντικών ελλείψεων που δημιουργούνται από τις αναστολές 
εργασίας, την προληπτική καραντίνα, αλλά και τις άδειες ασθενείας. 
 
Δεδομένου ότι όπως κατ’ επανάληψη σας έχει τονίσει το Κίνημα Αλλαγής είναι απολύτως απαραίτητη 
η ένταξη της νόσου COVID-19 στον Εθνικό κατάλογο επαγγελματικών ασθενειών. 
 
Δεδομένου ότι σε σοβαρές καταγγελίες για την κατάσταση που επικρατεί στα super markets 
προχώρησε για μια ακόμη φορά ο Σύλλογος Εμποροϋπαλλήλων, με αφορμή, τον θάνατο από κορωνοϊό 
εργαζόμενου σε κατάστημα μεγάλης αλυσίδας στον Πειραιά. 
 
Δεδομένου ότι σε παρόμοια καταγγελία προέβη και το Σωματείο Εμποροϋπαλλήλων και υπαλλήλων με 
σχέση ιδιωτικού δικαίου Καρδίτσας, μετά τα τρία επιβεβαιωμένα κρούσματα σε super market της 
περιοχής, κατά τα τελευταία 24ωρα. 
 
Δεδομένου ότι τα παραπάνω στοιχεία έχουν προκαλέσει την αναστάτωση τόσο των υπόλοιπων 
εργαζομένων, όσο και των καταναλωτών. 
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Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε καθημερινά μαζικά τεστ στους χώρους εργασίας και ειδικά στα 
super markets με κόστος της Πολιτείας, ώστε να αποτραπεί η έκρηξη της μετάδοσης του Covid-
19, ειδικά αυτή την περίοδο, που έχει διαπιστωθεί σωρεία μεταλλάξεων; 

 
2. Θα δοθούν εντολές στο ΣΕΠΕ για μαζικούς προληπτικούς ελέγχους στους χώρους εργασίας, 

προκειμένου να διαπιστωθεί αν τηρούνται τα μέτρα προστασίας στα καταστήματα και τις 
αποθήκες των super markets (μάσκες, αποστάσεις, αντισηπτικά, τήρηση ειδικών πρωτοκόλλων 
υγιεινής και ασφάλειας στα διαλείμματα) και όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα;  

 
  

      Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 

Ευαγγελία Λιακούλη 
          

 
 




